

# Sindicatul Național SCOR

al Salariaților Comunelor și Orașelor din România

Sediul în Primăria comunei Tarcău, județul Neamț

Înregistrat sub nr. 1/21.11.2022 - Judecătoria Bicăz

CIF 47311666/14.12.2022

Telefon 0722613250

e-mail: [presedinte@sindicatulscor.ro](mailto:presedinte@sindicatulscor.ro)

[www.sindicatulscor.ro](http://www.sindicatulscor.ro)

Sindicatul Național

**SCOR**

Smart Communities of Romania

Solidaritatea

Comunelor

și Orașelor

din România

Afiliat la Federația Columna-SCOR, reprezentativă la nivelul sectorului de negociere „Administrație publică”

Nr. 256 / 16 martie 2024

CB. 2253 / 18.03.2024

## Dragi contribuabili / cetățeni ai comunelor din România

**Sindicatul Național SCOR vă cere scuze pentru disconfortul pe care vi-l vom crea în aceste zile**, în care vom fi în **grevă de avertisment** (câte două ore pe zi de încetare a activității) și **grevă japoneză prin exces de zel** (prin care vom rezolva orice lucrare sau cerere, dar la termenul maxim legal).

Greva noastră **nu este împotriva primarului, și nici împotriva dumneavoastră**, comunitatea locală pentru care ne desfășurăm activitatea, **ci împotriva guvernului, care ne discriminează și ne umilește**.

**Știm!** Pe toate căile posibile, ne jignesc și ne umilesc, când se referă la noi ca fiind „**bugetarii aceia mulți, puturoși și cu salarii nesimțite**”!

### Vă rugăm mult să nu-i credeți și să înțelegeți următoarele:

- Și noi **suntem cetățeni ai satului**, în majoritatea noastră.
- Și noi **plătim impozite și taxe**, atât la stat cât și la bugetul local.
- Și noi **avem familie, copii, părinți sau bunici bolnavi și greutăți ca voi toți**.
- Salariul personalului dintr-o primărie mică este limitat prin lege la un nivel de 37,5% față de cel la care au dreptul colegii din primăria municipiului reședință de județ, deși avem aceleași studii și atribuții.
- În jumătate din comunele din România, veniturile reale pentru studii superioare sunt între 2200 și 3500 de lei, **mai mici decât venitul minim net legal al muncitorului necalificat** dintr-o firmă de construcții.
- Salariații din educație, asistență socială și sănătate, care au făcut greve, sunt salarizați anul acesta la **nivelul anului 2023 + 20%** și sunt în **responsabilitatea și cofinanțarea noastră, a primăriilor**.
- Salariile noastre sunt înghețate **la nivelul anului 2021, cu o creștere de doar 5% în acest an**.
- **Din 2021 și până astăzi:**
  - **Inflația totală a fost de 35%**
  - **Creșterea prețurilor produselor alimentare a fost de 39,77%**
  - **Creșterea prețurilor produselor nealimentare a fost de 33,52%**
  - **Chiar și impozitele și taxele locale au crescut cu 22%**

Guvernul ne-a amăgit timp de 6 săptămâni că ne va face dreptate, acum s-au sucit și ne spun că trebuie să așteptăm jumătatea lunii aprilie, ca să calculeze cum merg încasările din impozite și taxe, deși efortul bugetar necesar pentru noi, în toată țara, **reprezintă doar 0,047% din cheltuielile totale ale statului**.

Din toate aceste motive, vă rugăm să ne credeți, **ne-a ajuns cuțitul la os și trebuie să protestăm**, pentru că nu mai avem altă soluție.

**Vă rugăm să fiți alături de noi!!**

**Discriminarea la adresa comunelor și satelor din România trebuie să înceteze!!**

**Noi, cetățenii satelor, avem aceleași drepturi ca și cei din buricul Bucureștiului!!**



Nr. 50 / 14 martie 2024

Cl. 2255/18.03.2024

CĂTRE,

GUVERNUL ROMÂNIEI

în atenția domnului Prim-Ministru Marcel-Ion CIOLACU

Spre știință:

MINISTERULUI MUNCII ȘI SOLIDARITĂȚII SOCIALE

În atenția doamnei Ministru Simona BUCURA-OPRESCU

Subscrisa, **Federația COLUMNA-SCOR**, cu sediul în **Mun. București, str. Vespasian nr. 39, Sector 1**, persoană juridică înființată conform Sentinței Civile nr. 28 Federație, din ședința publică din 04.05.2005, având CIF: 17644537, Cont IBAN: RO73 BRDE 410S V538 1880 4100, deschis la BRD - Sucursala Academiei, Tel/Fax 021.315.09.50; E-mail: [office.federatiacolumna@gmail.com](mailto:office.federatiacolumna@gmail.com), Mobil: 0733.300.628, 0733.300.118, reprezentată legal prin Președinte **Lucian-Ciprian PUIU**,

Prin **scrisoarea nr. 18/25 ianuarie 2024**, înregistrată la Guvern cu nr. 2486/25.01.2024, am notificat **declanșarea grevei generale împotriva politicilor economice și sociale ale guvernului, la nivelul sectorului de negociere colectivă administrație publică**.

La data de **31 ianuarie 2024**, în întreaga țară, într-un număr de 813 primării ale comunelor, cel puțin 10.957 membri ai Sindicatului național SCOR **au participat la greva de avertisment de două ore**, care precede greva generală propriu-zisă, programată începând cu data de 5 februarie 2024.

La data de **1 februarie 2024**, în urma negocierilor cu reprezentanții Guvernului, ai Ministerului Muncii și Solidarității Sociale și ai Ministerului Finanțelor, **am semnat cu aceștia o Minută**, prin care Guvernul s-a angajat ca în următoarele două săptămâni să caute soluțiile, inclusiv sursele de finanțare, pentru inițierea actului normativ de acordare a unei creșteri salariale pentru salariații din administrația publică locală, în special la nivelul comunelor și orașelor, cel puțin la nivelul prevăzut în OUG nr. 45/2023 și neaplicat în practică. Totodată, partea sindicală s-a angajat să suspende declanșarea grevei generale, oferind Guvernului răgazul de timp necesar identificării soluțiilor și inițierii actului normativ.

Prin urmare, la data de **2 februarie 2024**, Consiliul Național al Federației Columna-SCOR, întrunit în ședință la București, în prezența Ministrului Muncii, doamna **Simona BUCURA-OPRESCU**, a adoptat Hotărârea nr. 1/02 februarie 2024, prin care a aprobat suspendarea declanșării grevei generale, pentru două săptămâni, prin acordul părților.

La data de **12 februarie 2024**, în cadrul Adunării Generale a Asociației Comunelor din România, Prim-ministrul Guvernului României, în fața a 350 de primari, a asigurat că “nu va fi cazul de nici o grevă, ne vom așeza la masă, vom discuta și vom rezolva problema”.

Ca urmare, am procedat la o prelungire a suspendării declanșării grevei generale, **cu încă două săptămâni**, în așteptarea discuțiilor constructive cu prim-ministrul.

La data de 28 februarie 2024, în urma insistențelor noastre, am fost invitați la o întâlnire condusă de către Șeful Cancelariei primului ministru, întâlnire în cadrul căreia singura concluzie a fost un pas înapoi, în sensul că mandatul cu care a venit domnia sa la discuție a fost unul fix, “Guvernul României este unul responsabil, așteptăm luna aprilie, să analizăm execuția bugetară la primul trimestru, apoi putem lua o decizie”, ceea ce a introdus în discuție nu numai factorul timp, **ci și incertitudinea**, în sensul că analiza execuției bugetare are drept rezultat logic ori DA, ori NU, altminteri nu mai trebuie așteptată.



Totodată, concluzia finală a întâlnirii a fost aceea că se va organiza o întâlnire cu domnul prim-ministru, pentru a putea discuta dincolo de mandatul limitat al Șefului Cancelariei, motiv pentru care am acordat o nouă prelungire de două săptămâni a suspendării grevei generale.

De două săptămâni așteptăm organizarea acestei întâlniri, fără nici un rezultat, în ciuda insistențelor noastre zilnice.

Între timp, în săptămâna imediat următoare întâlnirii în cadrul căreia responsabilitatea Guvernului nu permitea un efort bugetar de 315 milioane de lei, decât după analiza execuției bugetare pe primul trimestru, în luna aprilie, a fost adoptată Ordonanța de urgență nr. 19/7 martie 2024, prin care acordă majorări salariale altor sectoare de activitate, cu un impact bugetar declarat de 2,3 miliarde de lei, adică de 7 ori mai mare decât cel evaluat pentru administrația publică locală.

Nu ne îndoim asupra faptului că, Guvernul fiind extrem de responsabil, această ordonanță nu putea fi adoptată decât dacă execuția bugetară la februarie ar fi fost excepțional de bună, caz în care este de neînțeles faptul că revendicările administrației publice locale sunt ignorate, în timp ce aceasta este încă blocată la nivelul de salarizare prevăzut pentru anul 2021.

Prin urmare, domnule Prim-ministru, după 6 (șase) săptămâni de amăgire, Biroul Executiv al Federației Columna-SCOR a constatat, la data de 12 martie 2024, faptul că partea guvernamentală nu și-a respectat în nici un fel angajamentele asumate în această perioadă, nici măcar aceea de comunicare onestă și de dialog social.

Prin prezenta scrisoare, vă notificăm asupra faptului că luni 18 martie 2024 încetează suspendarea declanșării grevei generale, convenită între părți la data de 1 februarie 2024 și prelungită succesiv până la împlinirea a șase săptămâni.

În perioada luni 18 martie – vineri 22 martie 2024, în toate cele 1.213 organizații (grupe sindicale din primării) ale Sindicatului Național SCOR, **cei 18.800 de membri vor intra într-o acțiune de protest cu caracter continuu, pe tot parcursul săptămânii**, acțiune compusă din:

- Grevă de avertisment de două ore, în fiecare zi, la ore diferite stabilite aleator
- Grevă japoneză cu exces de zel prin care activitatea din primării se va desfășura normal (în afara orelor de grevă de avertisment) dar nici o cerere, lucrare sau activitate nu va fi soluționată decât în termenul maxim prevăzut de lege, de regulă 30 de zile.

În acest fel, vom oferi concetățenilor noștri din cele peste 1200 de comunități locale posibilitatea de a aștepta împreună cu noi, cu speranță și încredere, evaluarea de către guvern a execuției bugetare pe primul trimestru al anului, adică mijlocul lunii aprilie...

Sâmbătă, 23 martie 2024, Consiliul Director al Sindicatului Național SCOR va analiza acțiunea de protest și va stabili concret perioada în care se va desfășura greva generală efectivă, astfel încât impactul acesteia să fie cel așteptat de către membrii noștri. Această decizie a celui mai mare sindicat din administrația publică va fi asumată de către noi, Federația Columna-SCOR.

## FEDERAȚIA COLUMNA – SCOR

Președinte,  
Lucian-Ciprian PUIU



Vicepreședinte  
Dan CÂRLAN  
Președintele Sindicatului Național SCOR





Nr. 57 / 16 martie 2024

nr. 2254/18.03.2024

Către: **Primarii comunelor vizate de acțiunile de protest notificate anterior**  
În atenția: **Doamnei / Domnului Primar**

Subscrisa, **Federația COLUMNA-SCOR**, cu sediul în **Municipiul București, str. Vespasian nr. 39, Sector 1**, persoană juridică înființată conform Sentinței Civile nr. 28 Federație, din ședința publică din 04.05.2005, având CIF: 17644537, Cont IBAN: RO73 BRDE 410S V538 1880 4100, deschis la BRD Sucursala Academiei, Tel/Fax 021.315.09.50; Mobil: 0733.300.118, 0733.300.628, E-mail: [office.federatiacolumna@gmail.com](mailto:office.federatiacolumna@gmail.com), reprezentată legal prin Președinte **PUIU Lucian Ciprian**,

În considerarea prevederilor art. 162 alin. (3) din *Legea nr. 357/2022 privind dialogul social*, vă comunicăm atașată **Notificarea comunicată Guvernului României**, cu privire la **încetarea suspendării declanșării grevei generale împotriva politicilor economice și sociale ale guvernului**, la nivelul sectorului de negociere colectivă administrație publică, **în rândul administrației publice locale de la nivelul comunelor, suspendare convenită cu Guvernul prin Minuta semnată la data de 1 februarie 2024 și prelungită succesiv până în prezent.**

Prin urmare, în toate primăriile care au fost notificate anterior cu privire la declanșarea acțiunilor de protest, se vor desfășura următoarele acțiuni:

- **începând cu ziua de luni 18 martie 2024, cu caracter permanent, în fiecare zi**, la ore neprecizate anterior, dar convenite ad-hoc în fiecare dimineață, se va desfășura **greva de avertisment de câte două ore**, iar, **pe tot restul zilei, grevă japoneză prin exces de zel**, caracterizată prin prezența la program și rezolvarea tuturor lucrărilor în termenul maxim prevăzut de lege, respectiv de 30 de zile, sau, după caz, alt termen special legiferat.
- la o dată care va fi decisă ulterior de către Biroul Executiv al Federației Columna-SCOR, la propunerea Sindicatului Național SCOR, **în funcție de evoluția negocierilor cu Guvernul, se va declanșa greva generală propriu-zisă, pe durata inițială a 5-7 zile lucrătoare.**

**Datele posibile** avute în vedere pentru declanșarea grevei generale propriu-zise, fără a fi exclusă orice altă perioadă, sau continuarea acesteia peste durata estimată, sunt următoarele

- **începând cu 25 martie 2024** (ultima săptămână de încasare a impozitelor și taxelor locale cu aplicarea reducerii de până la 10% prevăzute în codul fiscal)
- **începând cu 7 mai 2024** (în continuarea minivacanței de Paște care începe la 1 Mai, acoperind perioada finală de eliberare a adeverințelor pentru subvențiile APIA)
- **începând cu 3 iunie 2024** (ultima săptămână înaintea alegerilor locale din 9 iunie 2024)

**Doamnă / Domnule Primar,**

Suntem conștienți de faptul că acțiunea noastră de protest va provoca un anume disconfort în rândul colectivității locale, disconfort care ne dorim să fie înlăturat cât mai repede de către Guvern, **dar buna noastră credință a fost dovedită prin cele șase săptămâni succesive de suspendare a protestului**, pentru a da guvernului posibilitatea să-și țină promisiunile.

Pagina 1 din 2



Impactul bugetar al măsurilor convenite inițial cu Guvernul, în ianuarie, reprezenta **0,047%** din cheltuielile prevăzute în bugetul consolidat al statului pentru anul 2024.

Însă, modul penibil prin care Guvernul și-a motivat refuzul de a rezolva problemele noastre, cel puțin până în luna aprilie, prin "*nevoia de a analiza execuția bugetului consolidat al statului pe primul trimestru*", reprezintă un "*exces de zel*" care nu poate fi tratat decât în oglindă, **de aceea am ales să luăm alături de noi întreaga colectivitate locală**, pentru a aștepta împreună jumătatea lunii aprilie.

Vă reamintim faptul că, aproape de încheierea actualului dumneavoastră mandat, **indemnizația la care aveți dreptul, potrivit legii salarizării, ar trebui să fie azi cu 36,65% mai mare decât cea efectivă**, așa cum a fost aceasta amputată, prin cele 5 "ordonanțe trenuleț" succesive, începând din anul 2020.

În aceeași proporție, în cei 4 ani ai mandatului, **v-au fost furate drepturile la pensie, prin realizarea unui punctaj lunar de contributivitate diminuat grosolan, în mod neconstituțional**.

În spatele dumneavoastră, al demnitarilor, **întreg personalul din primărie trăiește aceeași discriminare**, având plafonul de salarizare blocat la nivelul indemnizației viceprimarului.

Salarizarea noastră, a tuturor celor din administrația publică locală, **este înghețată în acest moment la nivelul anului 2021 + 5%**.

În același timp, **salarizarea pentru sectoare de activitate aflate în responsabilitatea, coordonarea și cofinanțarea directă a administrației publice locale**, adică **educație, sănătate și asistență socială**, a fost adusă prin ordonanțe de urgență **la nivelul din decembrie 2023 + 20%**, fără a mai evalua execuția bugetară în aprilie și cu un impact bugetar incomparabil mai mare decât în cazul nostru.

**Avem dreptul astăzi la un tratament similar cu cel aplicat acestor activități subordonate!**

Acesta **este acum nivelul minimal al revendicărilor noastre în domeniul salarial**, în conformitate cu principiile prevăzute în art. 6 din Legea-cadru a salarizării, respectiv:

**d) principiul importanței sociale a muncii**, în sensul că salarizarea personalului din sectorul bugetar se realizează în raport cu **responsabilitatea, complexitatea**, riscurile activității și nivelul studiilor;

**f) principiul ierarhizării, pe verticală**, cât și pe orizontală, în cadrul aceluiași domeniu, în funcție de complexitatea și importanța activității desfășurate;

Raportat la natura și fondul revendicărilor noastre, **vă rugăm să constatați că acestea sunt îndreptate în totalitate în interesul colectivităților locale din mediul rural și vă adresăm rugămintea de a vă solidariza cu acțiunea de protest a salariaților dumneavoastră**.

De asemenea, **vă adresăm rugămintea de a acționa cu aceeași bună credință ca și până în prezent, în interesul colectivității locale pe care o administrați în calitate de primar**, depunând diligențele necesare către decidenții politici din cadrul județului (prefect, președintele Consiliului Județean, parlamentari) în vederea solicitării de către aceștia către Guvern a soluționării rapide și favorabile a revendicărilor care fac obiectul acțiunii noastre de protest.

## FEDERAȚIA COLUMNA – SCOR

Președinte,  
Lucian-Ciprian PUIU

Vicepreședinte  
Dan CÂRLAN  
Președintele Sindicatului Național SCOR

